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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour le Cercle des économistes

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1 012 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 22 au 23 juin 2021.
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Les résultats de l’étude2
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Les représentations associées à la France n’ont guère évolué (1/2)

QUESTION : Lorsque vous pensez à la France, diriez-vous qu’elle… ?

77%

72%

63%

53%

53%

51%

47%

34%

A beaucoup d’atouts 

Est en déclin

Manque de confiance en elle

Constitue un modèle pour de
nombreux pays

A une bonne image à l'étranger

Est capable de se réformer

Vit dans le passé

A des dirigeants de qualité

Mai 2020(1) Juillet 2010 Juillet 2005

83% 79% 89%

66% 71% 66%

61% 62% 65%

50% 46% 59%

58% Non posé Non posé

50% 70% 69%

44% 43% 50%

34% Non posé Non posé

RappelsRéponses « Total Oui » 

(1) Etude Ifop-Fiducial pour le Journal du Dimanche, réalisée du 7 au 9 mai 2020, par questionnaire auto-administré en 
ligne, auprès d’un échantillon de 1 004 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Les représentations associées à la France (2/2)

QUESTION : Lorsque vous pensez à la France, diriez-vous qu’elle… ?

18%

23%

30%

35%

36%

39%

43%

41%

5%

5%

7%

12%

11%

10%

10%

25%

55%

50%

51%

43%

45%

41%

38%

30%

22%

22%

12%

10%

8%

10%

9%

4%

53%

Total « OUI » Total  « NON »

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

A beaucoup d’atouts 

Est en déclin 

Manque de confiance en elle 

Constitue un modèle pour de nombreux pays 

A une bonne image à l'étranger 

Est capable de se réformer 

Vit dans le passé 

A des dirigeants de qualité 

77%

72%

63%

53%

51%

34%

47%

47%

23%

28%

37%

47%

49%

66%

53%
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Le niveau de confiance dans différentes fonctions ou institutions (1/2)

QUESTION : Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans… ?

69%

47%

34%

Le ou la maire de votre
commune

Votre député(e)

Le président de la République
actuel

Mai 2021(1) Janvier 2021(2) Février 2020(3)

64 65 63

42 44 37

36 37 30

Rappels CEVIPOF

Réponses « Total Confiance » 

(1) Baromètre de la confiance politique (vague 12b) administré par Opinionway pour le Cevipof, réalisé du 3 au 11 mai 2021, par questionnaire auto-administré en ligne, auprès d’un échantillon de
1 832 personnes inscrites sur les listes électorales issu d’un échantillon de 2 021 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
(2) Baromètre de la confiance politique (vague 12) administré par Opinionway pour le Cevipof, réalisé du 20 au 31 janvier 2021, par questionnaire auto-administré en ligne, auprès d’un échantillon
de 2 105 personnes inscrites sur les listes électorales issu d’un échantillon de 2 294 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
(3) Baromètre de la confiance politique (vague 11) administré par Opinionway pour le Cevipof, réalisé du 28 janvier au 4 février 2020, par questionnaire auto-administré en ligne, auprès d’un
échantillon de 2 098 personnes inscrites sur les listes électorales issu d’un échantillon de 2 231 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
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Le niveau de confiance dans différentes fonctions ou institutions (2/2)

QUESTION : Avez-vous très confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout dans… ?

22%

41%

33%

9%

12%

33%

56%

42%

30%

13%

5%

4%

47%

69%

53%

31%

Total 
« CONFIANCE »

Total  
« PAS CONFIANCE »

 Très confiance  Pas du tout confiance

Le ou la maire de votre commune 

Votre député(e) 

Le président de la république actuel 34% 66%
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La place du « bilan Covid » dans le vote

Base : aux inscrits sur les listes électorales

QUESTION : Et diriez-vous que le bilan de la gestion de la crise sanitaire par Emmanuel Macron et le gouvernement a influé sur votre vote à ces
élections régionales… ?

31%

9%

22%

69%

TOTAL Oui

Oui, en vous poussant à voter en faveur
des listes de la majorité présidentielle et

de ses alliés

Oui, en vous poussant à voter contre des
listes de la majorité présidentielle et de

ses alliés

Non, votre vote ne tient pas compte du
bilan de la gestion de la crise sanitaire par

Emmanuel Macron et le gouvernement

La France 
Insoumise

Parti 
Socialiste

Europe 
Ecologie 
Les Verts

La Répu-
blique en 
Marche

Les Répu-
blicains

Rassem-
blement
National

39% 26% 13% 33% 19% 36%

7% 6% 2% 30% 4% -

32% 20% 11% 3% 15% 36%

61% 74% 87% 67% 81% 64%

Selon la proximité politique
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La confiance dans le gouvernement pour faire face à la crise du Covid-19 et à ses 
conséquences se situe à un niveau non négligeable

QUESTION : De manière générale, diriez-vous que vous avez confiance ou pas confiance dans le gouvernement pour… ?

22%

27%

33%

15%

13%

18%

52%

51%

43%

11%

9%

6%

60%

63%

40%

37%

Total 
« CONFIANCE »

Total  
« PAS CONFIANCE »

 Très confiance  Pas du tout confiance

Mener à bien la campagne de 
vaccination contre le coronavirus 

Aider les entreprises en difficulté en 
raison du coronavirus 

Faire face efficacement au 
coronavirus 49% 51%
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La confiance dans le gouvernement pour faire face à la crise du Covid-19 et à ses 
conséquences – évolution

QUESTION : De manière générale, diriez-vous que vous avez confiance ou pas confiance dans le gouvernement pour... ?

- Proportion de Français ayant confiance dans le gouvernement pour… -

57%

52%

48%

53%

45%

52%

46% 47%

52% 52% 52%

49%

44%
46% 47%

51%

45% 45%

49% 48% 48%

52% 52% 51%

54%

60%

55%

48%

44%

47%

38%

46%

39% 39%

44%
42% 41% 41%

36% 35%
37%

41%

35%

39% 39%

37%

35% 36%

38%

34%

41%

49%

36%

38% 37%
38%

41%

52%

63%

19-20
mars

24-25
mars

26-27
mars

1-2 avril8-9 avril 15-16
avril

21-22
avril

29-30
avril

14-15
mai

28-29
mai

13-14
août.

8-9
sept.

25 sept.30 sept.
- 1 oct.

13-14
oct.

29 oct. 5-6 nov. 17-18
nov.

9-10
dec.

5-6
janv.

20-21
janv.

29-30
janv.

4-5
mars

18-19
mars

11-12
mai

22-23
juin

Aider les entreprises en difficulté

Faire face efficacement au coronavirus

Mener à bien la campagne de vaccination contre le coronavirus

11 mai : fin du 
confinement

28 octobre : annonce 
du reconfinement

27 décembre : début de 
la vaccination

20 juin : fin du 
couvre-feu
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Les solutions locales initiées 
par les élus des collectivités 

territoriales doivent être 
encore plus réaffirmées, la 

crise du Covid-19 ayant 
montré leur utilité 

65%

Le rôle de l’Etat central doit être 
encore plus réaffirmé, la crise du 
Covid-19 ayant montré son utilité 

35%

Le regard des Français sur le partage du pouvoir entre échelon national et local : 
une prime avec la proximité

QUESTION : Avec laquelle des deux phrases suivantes êtes-vous le plus d’accord ?

Réponse en fonction de la proximité politique 

72%

78%

68%

57%

85%

63%

28%

22%

32%

43%

15%

37%

La France Insoumise

Parti Socialiste

Europe Ecologie Les Verts

La République en Marche

Les Républicains

Rassemblement National

Rappel 
7-9 mai 2020

Etude Ifop-Fiducial pour le Journal du Dimanche, réalisée du 7 au 9 mai
2020, par questionnaire auto-administré en ligne, auprès d’un
échantillon de 1 004 personnes, représentatif de la population
française âgée de 18 ans et plus.

72%

28%
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L’impact de la crise sanitaire sur l’engagement citoyen

QUESTION : Depuis l’éclatement de la crise sanitaire, seriez-vous prêts à participer davantage à une action de type suivant ?

64%

39%

10%

23%

34%

21%

13%

27%

69%

Voter aux élections

Signer une pétition

Participer à une campagne en ligne sur les
réseaux sociaux

Vous le faisiez déjà avant la crise Vous pourriez le faire davantage après la crise Vous ne le ferez jamais


